
ATA DA 13 REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL  DE CORONEL PACHECO - MG, EM 02/5/2016 

Às 19:00h, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves” os Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, 

Helder Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, 

Luiz Carlos de Oliveira, Raimundo Salema Ribeiro, Davis Cristian de 

Landa e Marcio Reginaldo da Silva. Havendo número regimental, o 

Presidente Vereador Felipe Fonseca Guerra deu início a reunião 

pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de Deus e em nome 

do Povo deste Município, início os trabalhos”. O Presidente deu boas 

vindas a todos os presentes e pediu ao Vereador Luiz Carlos de Oliveira 

que fizesse a leitura de um Versículo Bíblico. Foi aprovada a ressalva 

referente a ata da 11 Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, em 18/04/2016. Foi dispensada a leitura da ata da 

reunião anterior, nos termos dos art. 45 e 46 da Resolução nº 453/2014. 

Não havendo correspondências a serem lidas, o Presidente passou a 

apresentação de proposições: REQUERIMENTO Nº 059/2016, de autoria 

dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Jorge Luiz 

da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira, que a 

Administração Municipal providencie o conserto do elevador do Posto de 

Saúde da cidade de Coronel Pacheco. REQUERIMENTO Nº 060/2016, de 

autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, 

Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira, 

que a Administração Municipal providencie o conserto do relógio da praça. 

REQUERIMENTO Nº 061/2016, de autoria dos Vereadores Felipe 

Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, Leandro 

William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira, que a Administração Municipal 

providencie câmeras de segurança para todos os locais públicos da cidade. 

REQUERIMENTO Nº 062/2016, de autoria dos Vereadores Felipe 

Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, Leandro 

William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira, assunto: Leilão de veículos da 

Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco em 2015; Quais foram os 

veículos leiloados seus preços mínimos? Quais foram os compradores e por 

que preços foram leiloados individualmente cada veículo?  Quantos 

concorrentes deram lances no leilão?  Qual o valor apurado no referido?  

Que destinação foi dada a esta receita extraordinária? MOÇÃO DE 

PARABENIZAÇÃO Nº 022/2016, de autoria do Vereador Leandro 

William de Abreu, ao Senhor Antônio Marcos de Sá Pereira pela sua 

aposentação. Em seguida, passou-se para a segunda parte da ordem do dia: 

Apresentação, Discussão e Votação do Parecer Conjunto das Comissões de 

Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 

Serviços Públicos Municipais referente ao Requerimento Nº 057/2016. 



Aprovado por unanimidade. Passou-se para terceira parte da Tribuna Livre: 

O Presidente passou a palavra aos Vereadores. O Vereador Raimundo 

Salema Ribeiro falou sobre a falta de Política Sanitária no país, que em 

2013 fez um ofício para GRS pedindo uma verba para Coronel Pacheco, 

destinada ao combate à dengue e que a resposta foi negativa. Disse que os 

Postos de Saúde estão muito cheios por falta de uma Educação Sanitária e 

de conscientização do povo. Quanto ao giroflex estragado da ambulância, 

informou que já foi providenciado em São Paulo. O Vereador Marcio 

Reginaldo da Silva, também falou sobre o combate à dengue, que deve ser 

feita uma educação continuada. Disse que quanto à campanha de 

vacinação, o Posto de Saúde só recebeu duzentas doses da vacina H1N1 e 

que o Município de Coronel Pacheco tem cadastrados quinhentos e 

sessenta e quatro idosos. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro questionou 

o fato de não se imunizar todas as pessoas. O Vereador Marcio Reginaldo 

da Silva pediu um aparte e respondeu que a prioridade do Governo Federal 

são crianças, idosos e pessoas com problemas respiratórios. Disse que 

quando foi secretário de Saúde, pediu a um técnico que fizesse a avaliação 

do conserto e manutenção do elevador do posto, e o custo se revelou muito 

alto. Pediu na GRS um estudo de engenharia para verificar a possibilidade 

de substituir o elevador por uma rampa, e constatou-se a impossibilidade da 

substituição. O Vereador Helder Campos Camilo relatou que no domingo 

esteve no cemitério de Coronel Pacheco e que o mesmo estava fechado, e 

gostaria de saber por qual motivo. O Vereador Leandro William de Abreu, 

parabenizou a Comunidade de Ribeirão de São José pela festa ocorrida nos 

dias 30/4 e 01/5 e disse que foi realizada sem a ajuda da Prefeitura que 

apenas melhorou a estrada de acesso com a colocação de escória. 

Lamentou que a estrada seja arrumada somente em dias festivos, na sua 

opinião a estrada deveria receber manutenção contínua. Disse que os 

requerimentos solicitados na última Reunião Itinerante pela Comunidade 

de Ribeirão de São José não foram atendidos pelo Prefeito. Que a 

Comunidade reformou toda a Capela com recursos e esforços próprios, sem 

apoio financeiro da Prefeitura Municipal. Reforçou a necessidade de dar 

continuidade a campanha contra a dengue. Sobre o aumento dos salários 

dos servidores públicos, pediu que fizesse um ofício para o Prefeito para 

que esclareça se irá atender as reivindicações dos servidores. Disse que irá 

requerer cópia de todos os Decretos Municipais desde 2013, para o fim de 

verificar se o Prefeito não está, a exemplo do governo federal, dando 

pedaladas fiscais. O Vereador Jorge Luiz da Silva lamentou que as vacinas 

de combate à gripe tenham acabado. Disse que ratifica a fala do Vereador 

Leandro William de Abreu sobre a Comunidade de Ribeirão de São José. 

Com relação ao aumento dos salários dos servidores públicos, disse que 

está sendo cobrado pelos mesmos, mas que infelizmente trata-se de uma 

iniciativa do Executivo Municipal. O Presidente disse que não foi 



solicitado a advogada da Câmara nenhum parecer sobre a possibilidade de 

concessão de cesta básica aos servidores. O Vereador Jorge Luiz da Silva 

pediu que fosse feito um ofício para o IBAMA, a fim de seja esclarecido 

sobre o aparecimento de cobras na região. O Presidente disse ser um 

absurdo colocarem na Câmara a culpa por não ter havido ainda o aumento 

dos salários dos servidores públicos. Reafirmou que o projeto de lei que 

concede a revisão geral anual dos servidores públicos do executivo ainda 

não foi votado a pedido da Presidente do SINSERMEL, que disse estar 

negociando com o Prefeito um índice melhor do que o proposto e outros 

benefícios. E que assim que houver um posicionamento do sindicato 

colocará o projeto na ordem do dia. O Vereador Leandro William de Abreu 

pediu um aparte na palavra do Presidente para dizer que a Prefeitura paga 

uma assessoria jurídica em Belo Horizonte no valor de setenta e cinco mil 

reais por ano para processar pessoas. Que a Prefeitura de Coronel Pacheco 

tem outro contrato no valor de setenta e cinco mil reais por ano para que 

uma pessoa gerencie o dinheiro destinado à educação. Disse que nunca viu 

estes prestadores de serviço em Coronel Pacheco e que denunciou estes 

contratos ao Ministério Público de Minas Gerais. Disse que tem muitas 

pessoas trabalhando na Prefeitura, que a folha de pagamento está grande e 

por esta razão não sobra dinheiro para dar aumento aos servidores efetivos. 

Disse que o Prefeito cria licitações para contratar pessoas e colocá-las na 

folha de pagamento, que depois que foram instaladas câmeras de segurança 

no plenário da Câmara Municipal, não foi mais solicitado seu empréstimo 

para a realização das licitações da Prefeitura. Disse que pessoalmente não é 

contra empregar pessoas na Prefeitura, desde que os serviços sejam 

realmente necessários e não afete os direitos dos servidores efetivos. 

Requereu que fosse enviada a gravação da presente reunião ao Prefeito 

Municipal. O Presidente da Câmara informou que o Prefeito perdeu o 

processo que ajuizou contra a Câmara Municipal que discutiu a emenda no 

orçamento que destinou recursos para a construção do poço artesiano na 

Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio. Falou sobre a ausência dos 

secretários municipais nas reuniões da Câmara Municipal. Esclareceu que a 

reunião itinerante na Comunidade de Ribeirão de São José foi transferida 

do dia 09/5/2016 para o dia 16/05/2016. Desejou felicidades a todos os 

trabalhadores pelo seu dia e para todas as mães. Não havendo mais 

oradores e cumprida a finalidade da reunião encerrou-se os trabalhos às 

20h. Felipe Fonseca Guerra – Presidente, Luiz Carlos de Oliveira- Vice-

Presidente e Jorge Luiz da Silva – Secretário. Coronel Pacheco, 02 de maio 

de 2016. 

 

 

 

 



 
 


